

ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΑΣΤΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Η Ελλάδα, από του Πελοποννησιακού πολέμου, κατά το έτος 432 π. Χ., είχε πληθυσμόν, μαζί με τα νησιά, 4.051.000 κατοίκων. Απ' αυτούς ένα εκατομμύριο και πλέον ήταν δούλοι!

Η Αττική είχε πληθυσμόν 253.000, η Πελοπόννησος 890.000, η Θεσσαλία 460.000, αι Κυκλάδες και η Ερβεία 400.000, η Στερεά Ελλάδα 416.000 και η Μακεδονία 400.000.

Μιά φορά τρεις κριτές φιλονεικούσαν ποιά είναι η θωροφόρτερη. Τη στιγμή αυτή λεηνούσε πλάι τους ο ποιητής Αριστοτέλης Βαλαωρίτης, ο οποίος ήταν γροσσός τους. Άκουσε λοιπόν τη φιλονεικία και στάθηκε και τους είπε :

— Αφήστε τα μαλώματα, γιατί και η τρεις σας είστε θωροφες. Άν μάλιστα έρχόταν ο Πάρις για να κρίνει την καλύτερή σας, το μήλο θα το έκοβε σε ... τρία μέρη ...

Η κριτική άκτινοβολούσαν από χαρά, που το άκουγαν αυτό.

Και ο Βαλαωρίτης έξεκολλήθηκε :

— «... ο Πάρις θα έκοβε, είπαμε, το μήλο σε τρία ίσα μέρη και... θα το έτρωγε!»

Όταν, στα 1911, ξεσπάσχη ο Ίταλοαυτοκρατορικός πόλεμος και οι δυο στόλοι άπόφευγαν να συναντήσχη ο ένας τον άλλον, ο μακαρίτης Πολύβιος Δημοκρατικόπουλος έγραψε το έξης σατιρικό επίγραμμα για τους παλληκάρδες ναυτικούς των δυο έμπολέμων κρατών :

*Σκινάνε οι Φοατέλλοι
στ' Αφρικήναι νερά,
μ' οδηγίας ένσφραγίστους
και καράβια φοσερά.*

*Σκινάνε κι' η άουμάδα,
άπ' της Πόλης τον λιμένα,
μ' οδηγίας άσφραγίστους
και καράβια... σφραγισμένα.*

Έφοτούσαν μιά φορά τών μακαρίτη Κανελλίδη τών «Καρών», τι είναι οδοντοιάτρος.

— Ένας που τρώει με τα δόντια τών άλλων! άπάντησε ο έξιπυος δημοσιογράφος.

— Και γιατίρός; τόν ρώτησαν.

— Ένας που είναι καλύτε άντων οι άλλοι είναι άφροστοι!...

Ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεόδωρος Άρκεντούλης έφορούσε πάντοτε ένα μανδύα ποδηγή και κρατούσε στά χείρα του μιά οξόδη ράβδο.

Το λαμό του τόν έδνε συχνά με ποικιλόμοιο περιλάμιο, ήταν δέ πάντοτε ορεκτικός και άφρημένος.

Ο Άρκεντούλης έδιδασχε πάντοτε Φαρμακολογία στό Πανεπιστήμιο άπό τις 12 το μεσημέρι ώς τη μιά. Έπειδή δέ κατοικούσε στών Πειραιά, παρακάλεσε έναν φοιτητή, Βαλτήν ονομαζόμενον, όταν πλησιάζη η ώρα μιά να του κινή σημείο άπό τη θέση του.

Και' αυτό τόν τρόπο πολλές φορές ο Άρκεντούλης, ένώ βρισκόταν στη ριχή του λόγω του, διακόπτε άξαφνα το μάθημα γιατί έδλετε το συνθηματικό σημείο του Βαλτή. Άναγορεύουν λοιπόν :

— Και τού Βαλτή έμπνεύνοτος, διακόπτεται, κίριοι, η συνέδρια...

Κι' άφρησε το μάθημα κι' έφεργε.

ΤΕΤΡΑΣΤΙΧΑ

Πάμε να ξεφαντώσουμε στου βιον μας τ' άερογάλλι
μ' άνδρωσι και κλιματόπλεγμα στεφανία στο κεφάλι,
γιατί θε νάρθη ή ώρα μας στη γη που θα μας βάλουν
στορώμα να γίνουμε κι' έμεις που θα στροβούν οι άλλοι.

ΟΜΑΡ ΚΑΪΤΑΜ

ζήλομος κι' άδυνατισμένος άκόμα, άκουσα τη μητέρα μου να μου λέχη:
— Βλέπετε, παιδιά μου, πως έκόλλησε την άφροσύεια της μαχαής Έλένης χωρίς καν να την άγγίχησι; Άυτόι οι πρεστοί είναι πολύ κολλήτικοί ...

Έγώ όμως δέν της άπάντησα. Πήρα άμέσως έφος άδιάφορο κι' άποφάσισα να μη άναρωσώ σε κανένα το μυστικό μου, ούτε σ' αυτή τη μητέρα μου.

— Ένας μήνας πέρασε ... Έγωνα καλά, δέν με ξαναπειράξαν οι πρεστοί ...

Χρόνια και χρόνια διάβησαν στό μεταξύ, αλλά τα φιλιά έκεινα μου έμειναν άλημονήνια ... Και τώρα άκόμα, που είμα ογδόντα χρονών και που δέν πρέπει να παραλογίζομαι, τα νοσηθη άκόμα στο μάγουλό μου, στά χείλη μου, παντού, τα πρώτα φιλιά, τα πρώτα άθωια, γλυκά φιλιά της μαχαής άφροσύνης παιδιούλας, που πέθανε, όπως έμαθα, λίγα χρόνια κατόπι ...

Στό σημείο αυτό ο κ. Γκορμπό σόλασε, άναστένανε βαθειά, βγήκε στη βεράντα και σήκωσε τα μάτια του προς τ' άστέρια που λάμπανε άμέτρητα στό σκοτεινό ούρανο ...

JULES DESCLOREAUX

Η ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΜΙΖΕΡΙΕΣ

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΦΗΡΗΜΕΝΩΝ

Ο μαθηματικός Άμπέρ και η γκάρες του. Στο γεύμα του κ. Πρυτάνεως. Τέ σκανδαλώδες σπαθί. Πώς τή τρώσκει στα μαξιλάρια. Μετά το γεύμα. Ο Άμπέρ... βυθίζεται σε συλλογισμούς. Κι' ή κ. Πρυτάνεως... κοιμάται! Τέ σπαθί, πάντοτε τή σπαθί. Γεννατίστες πρέ της κ. Φοντάν. Η άναστατάσις. Βοήθειαι!... Βοήθειαι!...

Συνεχίζουμε σήμερα τα ανέκδοτα των μεγάλων άφηρημένων, έκ τών όποιων άρξεται έδημοσιεύσαμε στό προηγούμενο φύλλο :

Στην άφηρημάδα ύπερέβαινε όλους τους σκανδαλίους τον ό μέγας μαθηματικός Άμπέρ.

Η ιστορία άναφέρε άπειρα ανέκδοτα για την μέγιστη έξοφρημένη άφηρημάδα του διασημου αυτού σοφού. Ένα από τα πιο χαρακτηρισμένα είναι τό έξης :

Άγαν χαρό μετά την έξιογή του ως μέλους της Γαλλικής Ακαδημίας, ο Άμπέρ έλαβε πρόσκληση για κάσιμο επίσημο δείπνο που έδνε ο Πρυτάνης του Πανεπιστημίου κ. ντέ Φοντάν. Ο διασημος μαθηματικός, ο όποιος δέν ήταν άλλων κοσμικός, δέν ήξερε τί κοσμική να φορέσει. Κάποιος φίλος τον τόν συμβούλεψε τότε να φορέση την επίσημη στολή του Ακαδημαϊκού. Ο Άμπέρ απολύθηκε τη συμβουλή αυτή, με όταν μπήκε στό σαλόνι του κ. ντέ Φοντάν, πρόσεξε ότι ήταν ο μόνος από τους καλεσμένους που φορούσε τη στολή. Για να μη νομίσουν λοιπόν πως τό έκαμε αυτό από γενοδοξία και ψευτοπερηφάνεια, σκέφτηκε να άπαλλαγη πρώτα-πρώτα από τό σπαθί που φορούσε με τη στολή του Ακαδημαϊκού και, σε μιά στιγμή που όλοι οι καλεσμένοι πρόσχαν άλλο, έβγαλε με τρόπο τό σπαθί με τη θήκη του και τό τρώσκει πίσω από τα μαξιλάρια ενός καναπέ.

Σέ λίγο εκάθησαν στό τραπέζι. Ο Άμπέρ αισθανόταν πώ άνετο τώρα τόν φαυτό του και είχε άνάβηρη τό κέφι του. Μετά τό δείπνο όμως, ο άπόόρθωτος άφηρημένος, άπειροσύνη σε μιά γωνιά του σαλονιού και άποσείσχησε ... στη λύση διαφόρων προβλημάτων.

Έντονεταξή η όρεξη περνούσαν, και σε λίγο οι καλεσμένοι άρχισαν να γέυονται. Στο τέλος δέν έμειναν στο σαλόνι παρτι μόνο ο μαθηματικός, βοθημένος πάντα στις σκέψεις του, και η οικοδόσπινα, η όποια είχε καθίσει σιωπηλή σε μιά γωνιά και τόν περιέμενε να τελειώση, χωρίς να τολμά να τόν διακόψη.

Έπεράσε έτσι ... κάμποση ώρα! Τέλος ο Ακαδημαϊκός σηκόθηκε από τη θέση του και ... έτοιμάστηκε να φύγη. Προηγούμενος όμως έστρεψε να φορέση τό σπαθί του ... Άρχισε λοιπόν να γίνγη παντού για να τόβη. Φαντάζεσθε όμως την ντροπή και τόν τρώπο του άφρημένου μας, όταν άπελήρησε πως τό σπαθί του βρισκόταν κάτω άκρυβής από τα μαξιλάρια του καναπέ, έπάνω στον όποιον η κερία ντε Φοντάν, άπαθημένη πλέον να τόν περιέμενε, είχε έσπλωθή και ... λυγοκοιμάταν!...

Ο Άμπέρ τή είχε κρυφολεκτικός χαμένα ... Τέλος γρονάσιε μπρός στην κοιμημένη οικοδόσπινα και, με πολλή προσοχή, άρχισε να σνήε τό σπαθί από τη λαθή, η όποια έξειχε κάτω από τα φορεματά της κρυφά ντε Φοντάν.

— Άν μ' έβλεπε τώρα κανείς, σ' αυτή τη στάσι, συλλογίζόταν ο Άμπέρ, τί θα μπορούσε να πωθή!

Με τα πολλά, τέλος πάντοτε, κατορθώσθε να τραβήξη τό σπαθί του. Μόνον τό σπαθί όμως, χωρίς τη θήκη ... Έπρεσε λοιπόν να ξαναζήνη την ίδια δουλειά ... Τη στιγμή όμως αυτή έστρεψε και η κ. Φοντάν, η όποια, βλέποντας μπρός της έναν άνδρωπο με έξαλλη φυσιογνωμία και μ' ένα γυνικό σπαθί στο χέρι, άρχισε να κρανιάζει ζητόντας βοήθεια!...

Το τί έκακολούθησε, τό φαντάζεσθε. Άναστατάσις, φασαρία, έξηγήσις και γέλια άσυγκράτητα.

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ

Η ΠΕΤΡΕΣ ΤΟΥ ΡΟΣΣΙΝΙ...

Μιά νύχτα, ένώ ο Ροσσίνι γρονάσθε στο δρόμο μεθυσμένος, τόν περιελάουσαν με άκαθάρα νερά, που τα έρριζαν από τό τέτατο πάτωμα κάποιου σπιτιού. Τότε ο μουσουργός άρπάξε μερικά πέτρες κι' άρχισε να τις ρίχνη στο μέγαρο για να εκδιχθή. Η πέτρες όμως έφταναν μονάχα ως τό τρίτο πάτωμα, του όποιου οι έννοικοι πρόβαλαν τά κεφάλια κατάλαρχτοι μέσ' άπ' τά σπασμένα τζάμα για να ιδούν τι συμβαίνει.

— Δέν τίχω μαζί σας, φώναξε τότε ο Ροσσίνι, αλλά με τό τέτατο πάτωμα που δέν μπορούν δέν τρώσκει η πέτρες μου. Άν έχετε λοιπόν παρόνομα μαζί μου, κίμετε καλά μ' αυτούς κεί πάνω!...

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Πολλές φορές μετανόησα έπειδή μίλησα, αλλά ποτέ έπειδή σόλασα.

Σιμωνίδης



Ο άφηρημένος!

